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Si»rlMitósígÍÉs liaiióhirsia!:
CSörötf-ixcIvar, 

hová a kéxirátek cimzenáők.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeié 
a kiadóhivatal 

mérsékelt áron számit fel.

Meneten vasárnap ét csütörtökön, 
eiftfizetétl ir :

N g'tú,” ! t«-«sí »G fillér, félém {kor. Esést érre 10 kor.

Megfojtott vélemények.
Magyarországon ezidö szerint sem 

a pártok nem óhajtják, sem a közér
dek nem követeli, hogy akármiféle 
kormánybuktatási törekvések érvénye
süljenek. Ellenkezőleg. Éppen az a leg
fontosabb érdek, hogy a Wekerle-kor- 
mány minél tovább helyén maradjon 
és helyt álljon; mert ma még mindig 
olyan politikai viszonyok között élünk, 
hogy egy hirtelen kormánybukás után 
a parlamenti többségből kabinetet ala
kítani végtelenül nehéz volna és en
nélfogva akarva, nem akarva megis
métlődnék az alkotmányellenes állapot, 
ezt a boldogtalalan állapotot pedig 
senki, de senki vissza nem kívánja.

Ebből az igazságból azonban vé
tek volna azt következtetni, hogy te
hát most már a kormánymüködést hagy
juk kritika nélkül és engedjünk m!n- 
dent át a kormánybölcsességnek. Ellen
kezőleg, éppen ez azaz idő, melyben a 
kormánymüködést erős, éles és szigorú 
bírálattal kísérni kötelesssége minden 
pártnak, jogtudósnak és az egész saj
tónak.

Fájdalommal kell ennélfogva meg
állapítanunk azt a tényt, hogy a kor
mány maga nemcsak a parlamenti 
többségben, de a nyilvános sajtóban 
is mesterséges korlátokat állított a tár
gyilagos szabad kritika elé és nem
csak hatalmi erejével, de korrupt esz
közökkel is elnyomja a vélemények 
mérkőzésének alkalmait és lehetőségét.

Szemmel látható például, hogy a 
Kiegyezési kérdésekben a parlamenti 
többség erőszakkal viszaíojtja a saját 
meggyőződését és fokról-iokra áttér arra 
az ellenkező meggyőződésre, melyet ke
gyetlenül ostromolt harminc esztendeig 
és melynek lerombolását, elpusztítását, 
hirdette.

Nem az a baj, hogy most az el
lenkező meggyőződésre tért át a par
lamenti többség hanem az, hogy ezt 
a köpenyegforditást nem a saját jó
szántából teszi, hanem megengedi, 
hogy kényszerítse rá a kormány és 
megteszi anélkül, hogy nyilvános esz- 
memérközéssel tisztázná a kérdést. A 
véleményeket megfojták, holott a vé
lemények szabad megnyilatkozása után 
ta.an meggyőződésből is ugyanazon ál
láspontra juthatna a kormánypárti 
többség.

Világosan látja ezt az ország kö
zönsége más kérdésekben is. Hiszen a 
satki hordár is tudja, hogy katonai lét
vámemelésre van szükség, — de a 

legelőkelőbb politikusok is azt hirdetik, 
hogy létszámemelés nem lesz, Holott 
minden erejűkkel arra törekszenek, 
hogy a parlamenti többséget a lét
számemelés gondolatának megnyerjék 
és a rendelkezésükre álló eszközökkel 
megnyergeljék. Ezen kérdésnél is könv- 
nvebb volna eredményre jutni, ha 
nyíltan beszélnének, vitatkoznának, a 
kritikának szabad folyást engednének 
és a sajtónyilvánosság orgánumait meg 
nem vesztegetnék.

A kormánypolitika igy céljához 
el nem juthatl hanem a szó teljes ér
telmében demoralizálja a közhangulatot 
és ahelyett hogy megerősödnék a kor
mány pozíciója, minden nap jobban 
és jobban megrendül.

Maga az alkotmányos élet való
sággal haldoklik már, mert az évekig 
tartott obstrukció lerombolta az összes 
tekintélyeket, most pedig a korrupt 
rendszer és a hipökfizis ura!ma disz- 
kreditálja magát az alkotmányos szer
vezetet.

Nem akarjuk azt feltételezni, hogv 
a magát nemzetinek nevező kormány 

; szándékosan akarná átvezetni az or- 
' szágot az örökös abszolutizmus rend- 
; szerébe, de meg kell állapítanunk azt, 

hogy a mostani kormány minden tö
rekvésének az a színe, mintha szán
dékosan akarná, hogy ö utána már a 
másik alkotmányos kormány semmi 
esetre se következhessék.

Elvitázhatatlan tény ugyanis, hogy 
ha most a nemzeti kormány uralma 
után megint alkotmányellenes kormány 
következnék a nemzeti ellenállást újab
ban szervezni és fenntartani igen na
gyon nehéz volna, mert az ország la
kossága azt hitte még a közelmúltban, 
hogy ha a kuruc vitézek kerülnek hata
lomra, akkor ezek teljesíteni tudják a 
nemzet vágyait. Ez a hit azonban már 
teljesen megrendült, a nép látja, hogy 
mindegy az, akár egyik párt, akár a 
másik jut hatalomra: a nemzeti vágya
kat kielégíteni egyik sem tudja. Ennek 
természetes következménye volna az, 
hogy ha most passzív rezisztenciára 
hívnák a nemzetet, közömbös maradna, 
az ellenlábasra izgatni többé nem le
hetne és talán már az alkotmányelle
nes kormányzattal sem törődnék.

Ezért volna hazafias kötelessége 
a mai kormánynak az, hogy ne zárja 
el az utat, melyen ö utána is alkot
mányos kormány következhetik és ne 
gyönyörködjék abban a helyzetben, 
hogy, az ö pozíciója azért szilárd, mert 
utána má; csak az abszolutizmus kö- 
velkezhetik.

Ezért volna hazafias kötelessége a 
mai kormánynak az, hogy a pártban 
és a pártsajtóban szabad vélemény
nyilvánításnak engedjen helyet és ne 
lojtsa meg a gondolatok mérkőzésének 
lehetőségét.

A kivándorlás korlátozása. András- 
sy Gj ula gróf belügyminiszternek érdekes 
két rendeiete érkezett a törvényhatóságok
hoz, melyeket akivándorlás csökkentése ér
dekeben adott ki. Az egyikben közli az 
Egyesült Államoknak a bevádorlást szigorító 
törvényeit, a másikban pedig az Adria ten
gerhajózási részvénytársaság hirdetményeinek 
eltávolítását rendeli el.

Az élsó rendelet szerint az Egyesé.t- 
Aihmokba érkezettektől eddig szedett fejadó 
2 dollárról 4 dollárra emeltetett le'. Az 
Égyesü?.-Al amokbavaló bebocsátástól az 1902 
évi bevándorlási törvényben felsoroltakor, kí
vül az uj törvény még a következőket zárja 
k:: a) Gyengeeiméjűeker, tuberku'ózisbaa 
szenvedőket s azon személyeket, akik bár 
nem sorozhatok a kizárták osztályaiba, de 
a megvizsgáló orvos aital oly elmebeli vagy 
testi fogyatsoz-sban levősm’a találtatnak, 
amc y fogyatkozás esetleg az illető egyén 
keresőképességét befolyásolhatja ; bjnemosak 
bűitettben és erkölcsi romlo’ts’.got fel-.éte- 

, lező ve;segbeu elmarasztalt (elitéit) egyéne
ket, de azokat is, akik ily bűntett vagy 
vétség elkövetését beismerik ; c) nemcsak a 
többneiiieket, de azokat is, akik beismerik, 
hogy a többnejSség'oen hisznek; d) a 17-ik 
életévüket be nem töltött gyermekeket, ha 
nem szülőik kíséretében utaznak. •— Tilos 
az Egyesült-Államokba idegen nőt prostitú
ció vagy egyéb erkölcstelen célból bevinni, 
és bárki, aki idegen nőt az említett célból, 
közvetlenéi, vagy közvetve mégis bevisz, 
vagy annak bevitelét megkísérli, avagy bárki 
aki o’yan nőt bzmllyen hazban, vagy egyéb 
helyen tar*,  vagy tartani megkísérel, a be
viteltől számított 3 éven belül minden ilyen 
egyes esetben bűntettet követ el és 1—5 

I évig tartó elzárással es 5000 dollárig terjedő 
pénzbu Sággal büntetendő; azon nő pedig, 
aai az Egyesült-Államonba való megérkezé
sétől számított 3 éven belül mint egy rossz 
ház lakója, vagy prostitúciót űzve talalta- 
tik, az Egyesült Államokból, mint törvény
ellenesen ott tartózkodó, hazaszáilittalik. 
Szerződéses munkásoknak az Egyesült-Álla
mokba való bevitelét az uj törvény vétsé
geinek minősiti s mint olyant bünteti. Az 
az idegen, aki az Egyesüit-Ailamokan közte
herré vált, vagy aki a törvény ellenére 
ment be, az uj törvény’ rendelkezése szerint 
nem két, hanem bejövetelének időpontjától 

í számi: zrdó 3 éven bem' liazcj bz visszaküld
hető. A miniszter meghagy’a a hatóságok
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nak, hogy ezt a szigorított törvényt szoká
sos módon tegyék közhírré és az útlevélla
pok kiállításánál, illetve láttamozásánal e kö
rülményt jegyezzék fel.

A belügyminiszter második rendelete 
igy szól: >Az a panasz emeltetett, hogy 
az Adria m. tengerhajózási részvénytársaság, 
mint a Cunard Steam Ship Company Ltd. 
helyettesének hirdetményei a községházak
ban, vasúti állomásokon, korcsmákban s ál
talában nyilvános helyiségekben vannak 
kifüggesztve és közszemlére kitéve. Miután e 
hirdetményeknek a közhelyeken való kifüg
gesztése nagyon alkalmas arra, hogy a népet 
a kivándorlásra csábítsa, felhívom, hogy az 
említett hirdetményeknek a nyilvános he
lyekről való azonnali eltávolítása iránt intéz
kedjék.!

Léről a szerkesztőhöz.
Igen tÍMteli Merítesz 14 Ur 1

Képzelem csodálkozik, hogy soraimmal 
keresem fel, mikor megtehetném ugyanezt 
szóval. Bevallom, hogy az egész csaa pia 
íraus és valódi szándékom a nyilvánosság
hoz szólani. Valamennyien halljuk a közép
iskola ellen intézett támadásokat és panaszo
kat, mely a laikusok véleménye szerint nem 
teljesíti eléggé feladatát, nem nevel az élet 
számára, holt ismeretanyagot közöl, rémké
pekkel ijeszti a serdülő gyermeket stb. stb. 
Mindezen dolgokat sokszor halljuk, sokszor 
leirják és az »audiatur et altéra pars< el
vénél fogva válasz ólnak is azokra arra hi
vatott emberek, úgy hogy teljesen felesle
ges munkát végeznék, ha azokra akarnék 
reflektálni. Nem ez a célom és igy nem is 
teszem, csupán egy megszívlelendő körül
ményre akarom felhívni a szerkesztő úr szí
vességével az érdeklődők figyelmét.

Nem vette-e még észre szerkesztő úr, 
hogy ezekben a középiskola és vaskalapos 
tanarai ellen intézett támadásokban — tör
ténjenek azok mar iratban, akár szóval — 
csak úgy hemzseg a sok szeretettől áradozó 
kifejezés, melyekkel a nekik annyira kedves 
gyermeket veszik körül. Valószínűleg Ön is 
teljes joggal azt hiszi, hogy ezek a gondos 
és jólelkü-gyermek psychológusok az egész 
intelligens társadalom tömege érdeklődésé
nek igaz melegével fordulnak, ha nem is az is
kola és munkája, de legalább a gyermek, 
a saját gyermekének lelkét érdeklő nemes 
munkálkodások felé. Sajnos azonban, ez nem 
igy van. Igaz, hogy szidni mindig könnyebb, 
mint jólelkű elnézéssel időt szentelni az ala
posabb körültekintésre, egy intézmény belső 
életének tudatos megfigyelésére. Hangsúlyo
zom, hogy tudatos, mert szinte hallani vélem, 
a mint kiki saját múltjának ogy-egy — sok
szor rosszul felelevenített epizódjára hivatko
zik, mar pedig hogy az ilyesminek értéke 
egyenlő a semmivel, azt feleslegesnek tartom 
külön hangsúlyozni. A gáncsolok sohasem 
akarják észrevenni azt, hogy ezt az ügyes
ségüket is közvetve a leszólt középiskolá
nak köszönhetik.

De higyje el kedves szerkesztő úr, hogy 
néha a gáncsolást is jobban szeretjük, mint 
a társadalom részéről az iskola iránt tanúsí
tott nem törődést. Ellenvethetné ugyan va
laki, hogy az élet gondjai annyira lefoglal
ják a szülőket és szerető gyermekbarátokat, 
hogy a figyelem állandó ébrentartására ide
jük sincs; igen ám, de az iskola rendez nyil
vános ünnepélyeket is, a melyekre külön Is 
meghivatja gyermekeik által a szülőket, hír

lapok közvetítésével a nagyközönséget. Szer
kesztő úr bizonyára azt gondolja, hogy ki
csiny disztcimünk ilyenkor zsúfolásig meg
telik; sajnos, hogy erről könnyen lehetne 
satirát Írni, pedig nem hiszem hogy bárki 
is szerénytelennek mondhatná azt az óhaj
tásunkat, hogy legalább ilyenkor igazán kel
lemes volna közöttünk látni azokat, akik ve
lünk együtt érdeklődnek és szeretik a gyer
mekeket. Jöjjenek el, hallgassak meg, hogy 
a tanuláson kivüi mivel foglalkoznak még, 
hogyan lelkesednek és lelkesítik őket haza
fias ünnepélyek alkalmával, hogyan fáradoz
nak avatott vezetés alatt az önképzésen-

Ugye, ugye, hogy ez nem szerénytelen 
kívánság és főképpen nem a tanár részéről, 
ki kérésével szülőkhöz fordul.

Es mit látunk ezzel szemben? A lehe
tő legteljesebb közönyt a társadalom min
den rétegének részéről. A hazafias iskolai 
ünnepélyeken talán a tanuló ifjúság sem je
lenne meg teljes számban, ha nem félne 
büntetéstől. Különöséé nem a felsőbb osz
tályok ifjúsága. De azt hiszi szerkesztő úr, 
hogy ez csoda ? Hiszen az otthon szerzett 
gyakorlat megtanította rá, hogy az egész 
csak sablon, hiába ssáll a sok hazug frázis. 
Már nem is próbálja meg hozzátartozóit 
meghívni, minek ? hallotta már elég sokszor 
a >hagyj békén<, >bánom is én< és egyéb 
efajta elutasításokat. Még szerencse, hogy 
az ifjúi kedélyt egyszerre megrontani nem 
lehet, lassan lassan azonban eljön az az idő, 
a mikor a szív nem dobog hevesebben nagy 
emlékek hallattára, ellenben, mivel a szóbő
sége kifejlődött, ha kell : alkalomadtáa pom
pás nagyhangú beszédeket tud tartani 
maga is.

Szerkesztő úr bizonyára csodálkozik, 
hogy miért Írom mindezeket. Valaszólok 
erre is. Az elmúlt vasárnap délelőttjén főgym- 
nasiumunk önképzőköre, mely Szentes város 
nagy szülöttétől, Horváth Mihalytól nyerte 
nevét, ünnepélyes diszgyűlést tartott, hogy 
beszámoljon egy évi működéséről tanulótár
sainak, tanarainak és végül az érdeklődő 
nagy közönségnek. Mondhatom gyönyörű 
számban jelentek meg. Elég lesz megvilá- ; 
gitására a következő adat. 32 tagból álló 
osztálynak vagyok a főnöke és ismerre 
előbbi tapasztalatok alapján a közönség ér
deklődését két egymás után következő órán 
is hangsúlyoztam, hogy nagyon szívesen 
meghívunk és igazi örömmel látunk minden 
megjelenőt. Az eredmény nem is maradt el, 
felülmúlta várakozásomat, egyetlen egy anya 
akadt, aki tudott magának időt szakítani, 
hogy megjelenésével megtisztelje az iíjúsá- i 
got és én azt hiszem, hogy megelégedéssel 
távozott. Mert az ifjúság lelkes vezetője: Nagy 
Ferenc VIII. tanuló igazán szép beszámolót 
tartott. Utána pedig, mint a hogy a kör 
tanár vezetője Varga Ignác mondotta, az 
idei működési év legszebb virágaiból kötöttek 
egy kis csokrot, hogy kedveskedjenek vele 
a megjelenteknek. Úgy szeretném odakiál
tani a tanulóifjúságnak: feledjétek el fiúk, 
hogy kevesen voltak, majd máskor talán, ha 
a meghívó végére azt is odatesszük, hogy: 

ják sajnálni a fáradságot, hogy esetleg föd- : 
rásznővel íésültetve meg magukat és kicsiny ’ 
leányaikat, érdeklődjenek irántatok Addig is < 
azonban jól véssétek be telketekbe igaz- i 
gatónk zárószavait, hogy a teljesített munka • 
nem kíván dicséretet, az magában hordja 
jutalmát s ha kötelességeinken felül többet

is teszünk, a megelégedés, mely nyomában 
kél, kárpótol minden nyilvános elismerésért.

Szerkesztő úrnak szives türelméért pe
dig hálás köszönetét mond.

Szentes, 1907. máj. 13-án.

Dr. Soltész Qyula.

Újdonságok
Szentes. 1907. Májú*  16.

Megyegyűlés. Csongrádvármegye tör
vényhatósági bizottsága f. hó 27-én dél
előtt 10 órakor tarja rendes évnegyedes köz
gyűlését, a vármegyeház nagytermében.

— Az adóreform. A pénzügyiminiszter 
a képviselőház egyik ülésén azt a kijelentést 
tette, hogy a progresszív adózást a 
reáladóknál mellőzni fogják és 
csak a személyes természetű 
kereseti ágaknál fogják alkalmazni. Es a ki
jelentés a kereskedő- és iparos közönségben 
természetes és jogos nyugtalanságot keltett, 
aminek az ország egyik előkelő kereskedel
mi és iparkamarája: a miskolci, egy felirat
ban kifejezést is adott. A kamara fölterjesz
tése utal arra, hogy a kereskedelem és ipar 
amúgy is aránytalanul van megterhelve és 
ha az adóreform a proprossziv adó
zást csak a kereseti adóknál 
honosítja meg, a hazai gyönge kereskedelem 
és ipar túlságos megterhelése tesz az ered
mény. Ezen való aggodalmának kifejezése 
mellett kéri a nevezett kamara, hogy a prog
resszív adóztatás a többi adónemekre is meg- 
feleiőleg behozassek.

— A mindszenti munkásházak ügye. Ci- 
c a t r i c i s Lajos dr. alispán, akinek erősen 
kifejtett szociális érzéke minden alkalmat ki
használ arra, hogy a megyebeli szociális ba
jokat enyhítse, f. hó 8-an kintjárt Pusztasze
ren, hogy az ott időző P a 1 I a v i c i n i 
Sándor őrgróftól, a mindszenti muakásház- 
telep céljaira megfelelő nagyságú uradalmi 
földnek az átengedését kérje. Az alispán ké
résének örvendetes az eredménye. Az őrgróí 
ugyanis kijelentette, hogy a legnagyobb 
készséggel hajlandó a jelzett célra, a Mind
szent alatt elterülő tóa'ji uradalmi földek
ből 130 katasztrális holdat átengedni. így 
tehát kilátás van rá az alispán fáradhatatlan 
buzgalma és az őrgróf jóindulata folytán, 
hogy a mindszenti munkásház telep építését 
mielőbb megkezdhetik.

— Árpád sírja. Árpád fejedelem sírját 
eddig az óbudai régi Viktória téglagyár kör- 
gyékén, mások pedig Hamburgban keresték. 
S z a 1 a y Károly főgimnáziumi tanár és Hó
ié c z y Aladár postatiszt saját kutatásuk 
alapján azt állítják most, hogy nekik csak
ugyan sikerült fölfedezniük Árpád te
metkező helyét, vagyis Fehéregy- 
házát, ahogy a helyet az egykorú Írások 
nevezik. H o 1 é c z y szerint az Anonimusz 
által is emlitett hely Óbudán, a római-fürdő 
tájékán van. A két kutató nemsokára a nyil
vánosság elé bocsátja felfedezését.

—- Gazdák nagygyűlése. A Csongrád- 
megyei gazdasági egyesület f. hó 12-én dél
előtt tartott rendes éves közgyűlésének ha
tározatából, C i c a t r i c is Lajos dr. alis
pán, mint az egyesület elnöke, f. hó 20- 
ának, pünkösd másnapjának délelőttjére a 
megyebeli egész gazdakőzönségét nagy gaz
dagyűlésre hivta össze a vármegyeház nagy
termébe. A nagygyűlés egyetlen tárgya, a 
meghívó szerint, a mezőgatdasagi munkás
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hiány pótlására követendő, lehetőleg egyön
tetű eljárás megbeszélése, esetleges megalla- 
pitása lesz, miután dacára a mostoha ter
méskilátásoknak és dacára annak, hogy a 
korábban tartott nagy gazdagyűlés az ara
tási és csépiési szerződés feltételeit igazán 
messzemenő méltánylásával a munkásosztály 
anyagi érdekeinek állapította meg, — az 
arató-szerződések megkötésétől a munkásosz
tály még ma is húzódozik.

— Házasság- D a n c s Gyula m. 
kir. vámszedő f. hó 14-én délelőtt lépett 
házasságra Szentesen Antal Gizella kisasz- 
szonynyal, Antal Endre itteni kir. állam- 
pénztarnok szeretetreméltó szép leányává!. A 
polgári házasságkötés után, a református 
templomban adták az egyházi áldást az ifjú pár 
szép frigyére.

— Amerika termése és a gabonaspe
kuláció- Az idén a vetések — úgy látszik — 
nemcsak nálunk, hanem Amerikában is rosz- 
szak és miként a budapesti börzén, a ní- 
jorkin és a csikágóin is nagy az izgalom. 
Mint ugyanis Nőjorkból jelentik, a hivatalos 
vetés jelentés az ottani és a csikágói gabo
natőzsdéken nagy izgatottságot keltett. A 
spekuláció jelentékeny operációkat vitt vég
hez, aminők már évek hosszú sora óta nem 
történtek. Az emelkedés 3 centet tett ki. A 
zárlatkor az üzlet szintén igen izgatott. Azt 
hiszik, hogy úgy az amerikai, valamint a 
külföldi termés az idén jóval kisebb lesz. 
Amerika termése, az eddigi becslések sze
rint, mintegy kilencven millió bushellel ki
sebb a tavalyinál. Az igaz, hogy a bevetett 
terület is jóval kisebb az idén. A hivatalos 
vetésjelentés különben a következő ; O s z i 
búza átlag 1907. május 1-én 82*9  száza
lék, április 1-én 89*9  százalék. Vetési terü
let 28.132 000 acre a múlt Bévi 29*625,000  
aereval szemben. A nűjorki tőzsde becslése 
szerint a termés május 1-én 405*101,000  bus- 
hel, április 1-én pedig 493*948,000  bushe’. A 
tavaszi búzával bevetett terület május 1-én 
75 5 százalék. Őszi rozs átlagállása 1097. má
jus 1-én 88 százalék, április 1-én 82 száza
lék volt.

— Diákmajális. A helybeli állami fő
gimnázium tanulóifjúságának ez évi tavaszi 
vigalma, az úgynevezett majális — június 
1-én lesz a túl a kurcai ligetben. A majá
list este — a színházteremben — táncmu
latság zárja be mig délután a ligetben a 
tanulóifjúság tréfás tornajátékokkal szórako
zik és szórakoztatja a közönséget is. A mu
latság tiszta jövedelmét a kirándulási alap 
és a főgimnázium! gyorsirókör között oszt
ják meg. A mulatság-rendezés élén Rács 
Győző tanár áll és a meghivókat a kiváló 
sikerűnek Ígérkező diákmulatságra a hét fo
lyamán küldik szét.

A bérkocsiállomások tisztasága. Lapunk 
szerkesztőjének indítványára, több hónap 
előtt, a városi tanács azt a közgyűlési uta
sítást kapta, hogy készítsen el és terjesszen 
a közgyűlés elé egy költségvetést a Petőfi- 
szálló előtti bérkocsiáliomás aszfalttal való 
kiburkolásáról és egyben módosítását ter
jessze eiő a bérkocsi szabályzatnak olyké- 
pen, hogy a kérdéses hely tisztántartására — 
megfelelő vízvezeték berendezéssel, a bérko
csitulajdonosok köteleztessenek, úgy, ahogy 
ez más városban is szokásos. No, a határo
zat egyik részét, a visszáját, most végrehajtot
ták, kötelezték a bérkoesltulajdonosokat, hogy 
kérdéses állomásukat száraz időben naponta 
legalább négyszer felöntöx. 
zékés fertőtlenítsék s hulladék
ládát tartsanak. Csak azt nem tették meg, 
hegy az állomás rendezéséről is gon
doskodtak volna.

— Forrólázban a fagyos szentek A fa
gyos szentek az idén ugyancsak — izzadtak, 
szinte csapzott bele az üstökük. Bővebb ma
gyarázat bizonyosan fölösleges. A nap égető 
sugarai a leglengébb tenniszruhát is lecsó- 
koihatnák a testünkről, ha nem élnénk még 
mindig a szalonerkölcsök szerint. Az abnor- 
mis télre adott már valaki magyarázatot a 
kiirtott volhiniai erdőkben, amelyek nem tar
tóztatják föl többé a ránk zúduló fagyos sze
leket. A nevezett erdők ugyan kissé észak
keletre tanyaztak tőlünk, valahol a hetedik 
határban; talán az sem egészen bizonyos, 
hogy olyan nagyon kiirtották őket, de ha 1 
nem komoly is telünk borzalmasságának ez 
az oka, mégis ok és elmulathatunk vele. De 
mi lelte Pongracot, Szerváoot és Bonifácot ? 
Miért nem hoztak dért, fagyot, szelet, hanem 
ellenkezőleg: egyenlítői hőségei ? Micsoda 
dolog ez, mi ennek a titka? Az ember csak 
úgy kapkodja már a fejét a sok uj irányzat 
között? S most még a szentek is megunják, 
úgy látszik, az ősi jeges békókat és ők is 
lázas szecesszióba estek.

— Elfogott betörő. Sándorfalván az 
utóbbi időben napirenden voltak a betöré
ses lopások s akárhogy nyomoztak a tettest 
soha nem tudták kipuhatolni. A múlt hétre 
hat betöréses lopás esett a községben s ek
kor az előnyomozatot L é v a y Mihály sán- 
dorfalvi csendőrőrmestes vette kézbe, aki 
bűnügyi ny omazásoknál mar többszörösen 
kitüntette magát. Hosszas puhatolódzasra az 
őrmester csakugyan nyomára is jött a tet
tesnek, aki már úgyszólván állandó rettegés
ben tartotta a község lakosságát. Varga 
Imre, algyői születésű, 26 éves napszámos 
a többszörös betörő, aki be is ismerte, hogy 
Sándorfalván és külterületén 8 betöréses 
lopást és két lopást követett el és ezen 
alkalmakkor 397 kor. értékű holmit lopott 
össze. A Vargánál megejtett házkutatáskor 
ssámos bűnjel került elő; a lopott pénze
ket a betörő mind elköltötte. Vargát, 
aki különben börtönviselt ember, átadtak a 
szegedi ügyészségnek.

— Milyen időnk lesz? Meteor, aki 
előre megmondta, hogy az idén a fagyos 
szentektől nincs miért tartani, a legközelebbi 
hetek időjárásáról a következőket mondja: 
A május 16-ki csomópont hatásköre ismét 
hűvös, de lehet viharos, esetleg zivataros 
jellegű is, aminek lezajlása után május hónap
ra, egészen végezetéig, meglehetősen állan
dónak ígérkezik az időjárás, sőt félni lehet, 
hogy csapadékhiány is áll be a termények
nél, hacsak az egyes csomópontok zivata
ros jellegű esőt nem hoznak, ami azonban 
kárral is járna a haszon mellett. A pünkös
di ünnepek kellemes időjárását a bolygók 
állása részéről nem fenyegeti semmi zavaró 
hatás.

— Búcsúsok katasztrófája. Nagy volt 
a sokadalom a múlt évi sándorfalvai búcsún 
—- Kisasszonykor, s jól rájua esteledett a 
búesújárókra, mire hazaolhelődtek. Dunai 
János egész kocsirakomány emberrel volt 
ezek között. Rajta kivül a kocsiján üitek: 
Fejes Ferenc a feleségével, B e n k e 
Etellel, Virág György a feleségével, 
Berta Gizellával és Márton Istvánná. 
Éjjel 10 óra volt, mikor a kocsi a sándor- 
falva-székhalmi műútat keresztező vasúti töl
téshez ért, melynek sorompója, miután a 
vonat azonhaladását várták, le volt bocsátva. 
A kocsin ülők látták is hogy jön a vonat. 
Egyszerre azonban, ki nem deritett okból, 
a sorompó kinyílt, a lovak a kocsit a sí
nekre ragadták és abban a pillanatban az 
ason száguldó vonat gőzgépe már el is 
kapta a fogatot, alaktalan tömeggé zúzta 
az egyik lovat, a kocsit lelökte a túlsó 
oldalon a töltésről, hogy a bennülők szerte 
gurultak míg a kocsiból kibukó Fejes 
Ferencnét a mozdony forgattyúja úgy vágta 
fejbe, hogy szörnyet halva, terült el a töl
téstesten. Fejes Ferenc, aki a kocsival 
a töltésről bukott alá, ezenközben szintén 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy azok következtében másnap meghalt 

a szegedi közkórházban, hová ápolás végett 
beszállították, s a többi — a kocsin volt — 
búcsús szinten többé-kevésbé megscbeseük. 
A bűnügyi nyomozás akkor azonnal megin
dult és első sorban is a búcsúsok fuvarosat, 
Dunai Jánost vonták felelősségre. A napok
ban ellene megtartott főtárgyalás során, mi
után súlyosan terhelő adatok nem merültek 
fel, a szegedi törvényszék a nevezett fuva
rost gondatlanság vétsége miatt csupán 8 
napi fogházra ítélte*

• A szerencse otthona A sokat áhí
tozott, mindenki által ostromo't szerencse ezer
nyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába üldöz
zük ha nem akar köeledni felénk, mig sok
szor önmagától szinte következetesen kegye
ibe fogad bennünket. Talán legjobb bizony
ság erre az osztálysorsjáték. Ha például a 
Gaedicke A. budapesti bankház eredményeit 
nézzük, úgy a most lefolyt sorsjátékban mint 
a múltban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bank
ház valósággal állandó otthona a szerencsé
nek. Úgyszólván minden napra esik egy fő
nyeremény a Gaedicke bankházban, mely
nek ügyfelei a két utolsó osztálysors játék
ban többek között a 400.000, 60.000, három
szor a 30.000, és 20.000, a mostaniban pe
dig a 90.000, 80.000, 50.000, 25 000, és hat
szor a 15.000 koronás, ötször a 10.000 fő
nyereményeket nyerték. Ez a körülmény meg 
a Gaedicke bankház mindenkor pontos és 
gyors ügykazalése magyarázzák azt a hatal
mas forgalmat, melynek e közmondásos szc- 
rencséjű bankház örvend.

FelelósBBerkesstő: BÁNFALVI LAJOS.
Kiadótulajdonos BSxentes és Vidéke11 könyvnyomda

Szőlős gazdák!
a legolcsóbb es legjobb

A gyümölcs-termesztőkre áldást 
hozó szer ez, mert nem kell a fákról 
kézzel szedni a hernyókat, hanem má
jus elején, midőn a fák elvirágoztak 
ezen kitűnő szerrel, melynek 1 cso
magjához 80 liter víz szükséges, a 
gyümölcsfákat jól be kell permetezni 
és ez két hét múlva megismétlendő. 
Ekkor a gazda nyugodt lehet, hogy 
mindenféle hernyó elpusz
tult a bepermetezett gyümölcsfáin.

Ennek a hernyóirtó pornak biz
tos hatásáért felelősséget vállalok.

Pókhálós és más mindenféle kár
tévő hernyót, levéltetűt, almar, sőt 
még a szőlő-molyt is elpusztítja. Ezen 
perctói fogva l^vélzetben, fában, gyü
mölcsben több kárt nem tesz, a gyü
mölcs nem férgesedik meg.

Használati utasítással 1 cso
mag 60 fillér, 5 csomagnál ke
vesebbet postán nem küldök. 50 
csomagot portómentesen szál
lítok. 15—1

Megrendelhető a készítőnél

KARCSAY ALADÁR
gyógyszerész,

K iekundoroz ama.
Szentesen : kapható ifj. Várady Lajos gyógy

szertárában.

Özv Podliradszky le- 
rencné kispiaci házánál a Dr.Ri- 
mely Dezső kórházi főorvos által bírt 
lakás és mellékhelyiségek november 
hó 1-től kezdve kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal, ugyanott. 3—1
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Cukrászda áthelyezés
és megnyitás !

Tisztelettel értesítem a n. é. kö’ 
zönseget, hogy cukrázdámat 
a Czeglédi Fiilöp házából — Bleier 
József mészáros házába (Szűct-íéle ház) 

helyeztem á i.
A nagyérdemű közönség eddigi 

pártfogását megköszönve kérem azt a 
jövőben is i eszemre íentartani.

Szentes, 1907. máj us hó 
tisztelettel:

srciiÁA
2—1 cukrász.

BI.EGÁA8 
férfi 

öltönyöket, 
felöltőket és fiil-riilió.- 
kat, a legjobb szabás szerint 
jntö.nyos árért készítek 

SÁŐHY ZS1ŐM0NP 

férfi szabó SZENTESEN.

megyeház árellenében — Do

MIÉRT

a
bóczky-ház. Több évig a főváros
ban s külföldön szerzett ismereteim 
folytán a legkényesebb igények t 

is kielégíthetem.

Mérsékelt árak, gyors és pontos 

kiszolgálás. 8-1

sorsjegye

BHNKÓ
Nagy üveg Király sör .... 

w » v b üveg véte’néí 
„ „ 10 „ 
,, ,, Barat maláta sör

>

>

>

Szentes varos rendőrkapitányságától.

3511-Kp 1907

mert
az alant jelzett nyeremény kifizetéssel 
vevőinknek elérhetetlen eredménytmu- 

la' unk

ÉÍRTESITÉS.
Tisztelettel értesítem a n. ér

demű közönséget, hogy a meleg 
idő beálltával

italaimat, 

légbe hűtve árusítom
SÖR ÁRAIM A KÖVETKEZŐK: 

(Kőbányai polgári serfőzdéből.) 
16. kr. 
15 
14 
18

,, •> 5 üveg vétel 17
Kis üveg Barat maláta sör . . 10
Dup-a malata gyógy sor ... 25

A nagyérdemű közönség eddigi 
becses partogását megköszönve, s 
jövőre is kérve, maradok kiváló 

tisztelettel

HUSLHNDER .0ENÖ
fűszer es italkereskedő.

Ugyanott kitűnő csongrsd*  és saj.: ter
mese aszta.i borok kaphatói’.

Számot

ki.

Aki
Aki
Aki
A ki

Ériesittetik ?. közönség, hogy a Szentes
csongrádi útvonalon a kuczor; csárdától a 
a Tisza h:dig a möjtat folyó hó 16 atói 
javítják s hengerelik

Ezen nicnka'a: körúlbelói 6 hétig el
tartó időt vesz igénybe s az ideig a kucori 
csárdától a Tisza hídig a műúton közlekedni 
nem lehet csupán a felsőről: 4 öles úton.

S c- 1907. évi mr-jus hó 15.-én
Reridőrkapiianysag.

eddig eredménytelenül játszott az osz
tálysorsjátékon --
meg egyáltalán nem kísérelte meg ab
ban szerencséjét ■■ -..... —------- -——;

tényleg főnyereményhez akar jutni

3944
79971
78917 —
55076 —

3952 —
4553 —

49810 —
43613 -
79902 —
4433 —

43602 -
120921 —

3915 -
52484 —
52498 -
66582 -
33665 —
56132 —
84514 —
15095 —

JíjerfiuéBjek

- 602000 
- 200000 

80000 
70000 
60000 
60000 
60000 
50000 
50000 
40000 
40000 
40000 
30000 
30000 
30000 
30000 
25000 
25000 
25000 
25000

pontos és előzékeny kiszolgálásban akar 
részesülni, forduljon bizalomteljesen a 
legnagyobb szerencsegyüjtódéhez

lót)

Számok

81851 — 
105024 —
50259 —
21915 -
62495 —
40380 —
10140 —
33637--
33692 -
48339 —
55255 —
62489 -
74502 —
81891 -
81892 —
94359 -
94365 -
96299 — 

100260 — 
105070 — 
108165 - 
114081 -

Nyeremény*

20000 
15000 
15000 
15000 
15000 
15000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000 
10000

és számos
2000

bankházhoz
Az ! osztály húzása már május hó 23. és 25-én.

Ezen huz&eokhoz ajánlunk:
'1

nyerem-ny i 5000. 
1000, és 500 korona

azért
? ne mulassza osztálysorsjegyeit ná

lunk megrendelni, mert

BFAKÓ SORSJEGYE BANKÓ?

3000

NegyedEgész Fél_________________________________________ _
12— fi— 3 — 1. 50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges posta: befizetési Sápok ingyen és bérmentve

Nyolcad sorsjegyet

G A E D I C K E
I
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BUDAPEST. IV., Kossuth-Lajos-útca II.
Nyomatott a ,. Szentes és Vidéke'

I r

Az I. osztály búzása már május hó 23-án.
A SORSJEGYEK ÁRAI:

Kor. 1 50

1 ‘/t Kor. 3 - *|, Kor. 6' —

’|, Kor. 12' —

legcélszerűbb a megrendelés postautalványon

BENKÖ BAXR 
Budapest, 

Aiada-rtMSy-fU O—ST.
könyvnyomda ^vc»rssajtíüjáG Szentesen, 1997




